

# А память хранит...

МИТИНГ, посвященный встрече работников Лысьвенских госпиталей, состоялся в субботу у мемориала павших в годы войны металлургов.

Теплое и такое же тихое и солнечное, как и сорок лет назад, утро. У мемориала большая группа убеленных сединами людей. На груди многих высокие награды за ратные подвиги.

Четыре десятилетия минуло с той грозной поры. Многих бывших работников госпиталей судьба разбросала по стране. Из Львова, Алма-Аты и других городов страны съехались они на эту встречу.

Митинг открыла зам. председателя горисполкома Л. С. Щеткина. Слово предоставляется заведующей отделом пропаганды и агитации горкома партии З. И. Онориной.

— Четыре десятилетия отделяют нас от тех суровых лет, но годы не стерли в нашей памяти подвиги советского народа как на фронте, так и в тылу, — сказала она,

20 миллионов жизней унесла жестокая война.

В суровые годы, вы, здесь присутствующие, поднимали на ноги раненых на поле боя. Тысячи, десятки тысяч солдат обязаны вам, люди в белых халатах, жизнью. Сутками стояли вы у операционных столов, сколько ласковых, обнадеживающих слов говорили вы тяжелораненым, чтобы они поверили в свое выздоровление. Вы радовались за каждого, кого удавалось спасти от смерти, поставить его в строй защитников Родины.

Бывшая медицинская сестра госпиталя 2571 П. Ф. Гордеева рассказала, что медицинские работники порой неделями не выходили из госпиталя.

— Не всех удалось спасти. Однажды у раненого началось кровотечение. Всю ночь мы боролись за него, я дала ему свою кровь. Но в восемь утра боец скончался. Горечь утраты и поныне жива в сердце...

Слово берет участник войны С. И. Шахов:

— Меня воспитал Лысьвенский комсомол. В войну я раненый попал на излечение в Лысьву. Большое спасибо я хочу сказать моему лечащему врачу М. И. Маленьких и многим другим, вернувшим меня к жизни.

Сегодня мир на нашей земле, и наша задача бороться за его укрепление не жалея сил.

Объявляется минута молчания за тех, кто отдал жизнь за свободу и независимость Родины. С ответным словом от молодых врачей выступил врач городской больницы С. В. Сметанин. К Вечному огню возлагаются цветы, величественно и торжественно звучит песня «Священная война».

Участники встречи побывали там, где в годы войны работали в госпиталях. Посетили народный музей, познакомились с прошлым и настоящим завода.

А вечером состоялась теплая встреча во Дворце культуры металлургов.